

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙНОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны победителям Всесоюзного социалистического соревнования.

Лицевая сторона Красного знамени для лучшего завода авиационной промышленности.

Фотохроника ТАСС.



Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны победителям Всесоюзного социалистического соревнования.

Оборотная сторона Красного знамени для лучшего завода авиационной промышленности.

Фотохроника ТАСС.

## Богатому урожаю — надежную охрану

На колхозных полях зреет замечательный военный урожай. Задача каждого руководителя, колхозника и колхозницы не только убрать этот богатый урожай своевременно и без потерь, но также надо организовать надежную его охрану.

Надо напомнить руководителям колхозов района факты прошлого года, когда в Пичингском колхозе «Валдо-ки», в Красно-Полянском — «Красный борец», в Вычурках были случаи хищения колхозного хлеба. Это получалось потому, что здесь не было надежной охраны колхозного хлеба.

Надо организовать дело охраны колхозного хлеба так, чтобы не повторить ошибок прошлого года. Руководители колхозов должны сейчас же, посоветовавшись с колхозниками, выделить надежных, честных, преданных родине людей для охраны колхозного урожая. Ни в коем случае это важнейшее, ответственное дело не доверять случайным, первопопавшим людям.

Надо сейчас же позаботиться о том, чтобы в поле у скирд была бочка с водой. По опыту

прошлых лет произвести опашивание участков, а также и околов скирд. Председатели колхозов, сельсоветов, секретари партийных организаций, комсомольцы и коммунисты обязаны сами лично проверять сторожей, охраняющих колхозное добро.

Время суровое, грозное. Военная обстановка требует от каждого коммуниста, комсомольца, руководителя сельсовета и колхоза максимальной бдительности, умения распознавать врагов, как бы они ни были хорошо замаскированы. Надо проверять каждого подозрительного, незнакомого человека.

Мы должны разгромить врага в 1942 году и чем выше будет революционная бдительность, тем безнадежнее будут все попытки врага ослабить, расстроить советский тыл, тем ближе будет конец гитлеровской Германии. Все советские люди день и ночь зорко охраняют нашу великую социалистическую родину от фашистских гадов, от их лазутчиков, шпионов и диверсантов.

Выше революционную бдительность, наше острое оружие в борьбе с врагом!

## Информационное сообщение

### Об очередном пленуме обкома ВКП(б)

5 июля состоялся XI пленум Горьковского обкома ВКП(б) с участием первых секретарей райкомов ВКП(б) и начальников политотделов МТС и совхозов.

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. Об итогах весеннего сева, подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году — доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова.

2. Отчет о работе Горьковской железной дороги — доклад начальника дороги тов. Соколинского и принял соответствующие решения.

## Работают по-стахановски

Колхозы Елфимовского сельсовета «Завет Ильича», «Решительный бой» и «Красный герой» хорошо готовятся к встрече обильного урожая. Вот взять, например, колхоз «Завет Ильича». Здесь инвентарь и сельскохозяйственные машины уже отремонтированы, хоть сейчас на них можно выезжать убирать хлеб. Зная, что от своевременного ремонта и его качества зависит современная и без потерь уборка урожая, кузнецы Ф. М. Маркин и А. В. Юрочкин ежедневно норму выработки выполняют на 180—200 процентов. И не случайно, что в этом колхозе уборочные машины и инвентарь давно отремонтированы.

В прошлом году в колхозе ощущалась острая нужда в мешкотаре, не были также тогда подготовлены и складские помещения. Теперь этот недостаток устранен. Все склады очищены, отремонтированы и тщательно продезинфицированы.

С большой любовью и старанием выращивают богатый урожай звеньевые колхозов «Решительный бой» и «Красный герой» т. т. Баженова, Мокрецова, Воробьева, Лезова, Салапаева и Муращенкова. Все члены этих звеньев выполняют ежедневно нормы выработки на 200 процентов. Они следят зоркими глазами за своими прикрепленными участками, содержат посевы в чистоте, на их посегах не увидишь ни одной сорной травы.

Эти звенья крепко борются за высокий военный урожай, за то, чтобы наша Красная Армия и страна были в достаточном количестве снабжены сельскохозяйственными продуктами.

В. Юрочкин, агротехник.

## Отлично подготовимся и уберем богатый урожай

Каждый колхозник и колхозница у нас хорошо понимают, что своим стахановским трудом в колхозном производстве они крепят тыл, помогают фронту громить фашистских мерзавцев. На полях колхозники трудятся с большим подъемом, с каждым днем увеличивая производительность труда. Особенно замечательно трудятся женщины-красноармейки А. Н. Загребалова, Т. С. Сударева, А. С. Разина, С. М. Загребалова, М. И. Абрамова, М. М. Мамонова. Работая на косьбе, они норму изо дня в день выполняли в полтора—два раза.

— Мы также старательно будем трудиться и на уборке урожая, — заявляют колхозницы-женщины бойцов, сражающихся на фронте против гитлеровской банды.

На наших полях зреет замечательный высокий урожай. Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы взяли обязательство провести уборку и обмолот урожая в 15 рабочих дней. Для обеспечения выполнения этого обязательства мы уже отремонтировали все уборочные машины и инвентарь, крытые токи, заготовили мешкотару. Составили рабочий план, всех колхозников раскрепостили по определенным участкам работы. На жнитве вручную, например, у нас будет занято 96 человек, из них 60 женщины. За 4 жнейками пойдут 24 сноповязальщицы.

План хлебопоставок мы выполним на 10 дней раньше чем в прошлом году.

А. Важдиав, председатель колхоза «Активист».

## О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома передовой МТС области за успешное выполнение плана весенних полевых работ

Решение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета от 4 июля 1942 года  
Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Каменской МТС Богородского района, выполнившей план весеннего сева на 120 проц. и подъема паров на 130 проц. и выработавшей за период весеннего сева по 171,5 гектара на каждый 15-сильный трактор, а на 1 июля — по 322 гектара на каждый трактор.

2. Премировать директора Каменской МТС тов. Мокрецова, начальника политотдела тов. Фишман, старшего механика тов. Суханова и старшего агронома тов. Пальина месячным окладом каждого.

Выдать в распоряжение директора Каменской МТС 3.000 рублей для премирования отличившихся работников МТС.

3. Отметить хорошую работу работников Красно-Октябрьской, Лукояновской, Богородской, Салганской, Петряксинской, Тонкинской, Покалевской, Бриляковской и Шахунской МТС, давших высокую выработку на 15-сильный трактор и перевыполнивших установленные им планы весенних полевых работ.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

Председатель облисполкома  
М. ТРЕТЬЯКОВ.

В течение 7 июля продолжались ожесточенные бои западнее Воронежа и юго-западнее Старого Оскола.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 6 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено несколько десятков немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 46 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии и двух отдельных батарей, разбито 3 железнодорожных состава, взорван склад с боеприпасами, расстреляно и частично уничтожено до полка пехоты и 2 эскадрона конницы противника.

На одном из участков западнее Воронежа наша танковая часть сдерживает напор крупных сил противника. В результате боя в течение дня уничтожено 700 гитлеровцев, 14 немецких танков, 6 противотанковых орудий, 7 автомашин и 2 минометных батареи. На другом участке наши артиллеристы и пехотинцы в течение 2 дней отставили населенный пункт от превосходящих сил противника. На подступах к селу гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

Большой урон противнику наносят артиллеристы, действующие на одном из участков Калининского фронта. Немцы пытались окружить и уничтожить батарею лейтенанта Шиндина. 7 раз гитлеровцы переходили в атаку на батарею, и каждый раз неся большие потери, откатывались назад. В этом бою противник потерял свыше батальона пехоты, 2 орудия, пулеметы, автоматы, винтовки и другое вооружение.

Наша часть (Ленинградский фронт) за два дня боев уничтожила 8 вражеских дзотов и блиндажей, 2 наблюдательных пункта, противотанковое орудие и 2 станковых пулемета. Взорван склад с боеприпасами. Взяты пленные. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

2 роты пехоты противника пытались выбить наше подразделение, занявшее высоту на

одном из участков Южного фронта. Встреченные сильным огнем, гитлеровцы отступили, потеряв при этом убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

\* Артиллеристы части, где командиром тов. Епифанов, подавили огонь вражеской батареи 75 мм орудий, разбили 2 блиндажа, уничтожили несколько автомашин и 70 гитлеровцев.

\* Подразделение зенитчиков лейтенанта Ковзел сбilo тяжелый транспортный самолет противника.

\* Несколько партизанских отрядов, под командованием товарищей В. и Г., действующих в одном из районов Ленинградской области, за 25 дней июня истребили 150 оккупантов, уничтожили 2 автомашины с военным грузом, 7 повозок с боеприпасами и захватили у немцев трофеи.

Взятый в плен на одном из участков Западного фронта унтер-офицер немецкой танковой дивизии Ханс Зигерт сказал: «Я нахожусь на восточном фронте с первого дня войны. Когда мы начали поход, в роте было 220 человек. В течение года она 9 раз получала пополнение и тем не менее сейчас в роте насчитывается около 100 солдат. В моем взводе из 48 солдат уцелело только трое: фельдфебель Отто и два ефрейтора. Один из них недавно в кругу товарищей заявил: «Если война будет еще долго продолжаться, я брошу винтовку и перебегу к русским». Надвигаясь из командировки обер-ефрейтор Кюнрих. Он был в Германии и езжал к жене на родину. Кюнрих приехал очень расстроенным. Он сообщил, что в тылу происходят отвратительные дела, эсэсовцы безразличны к женам солдат и воруют всюду. Мы на фронте страдаем, а они наслаждаются на войне».

\* Среди рабочих германской горно-рудной промышленности резко увеличился случай саботажа и диверсий. Шахтеры рудника, расположенного близ Аахена, организовали на подземной железной дороге крупное поезда с углем. Работа была приостановлена в течение суток.

**Первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).**

5-6 июля состоялся в Москве первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Крупные выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 70 разрядах беспроигрышного выпуска зай-

ма: по 3000 рублей—серия 116.682, облигация № 30; по 1000 рублей—серия 110 806, облигация № 30; серия 110 836, облигация № 03; серия 113 406, облигация № 05 и т. д.

7 июля. (ТАСС).

**Семинар секретарей парторганизаций**

По решению бюро районного комитета ВКП(б) 8 июля состоялся семинар секретарей парторганизаций. На семинаре присутствовало 16 человек. Секретари парторганизаций прослушали лекции: об организационно-партийной работе первичных парторганизаций, вытекающей из первомайского приказа товарища Сталина, «Растущая мощь антигитлеровской коалиции»,

практика организации и проведения партийных собраний, о руководстве первичных парторганизаций санитарной пропагандой в колхозах.

Лекции на семинаре читали секретарь райкома т. Симонов, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Парфенов, зав. оргинструкторским отделом т. Мортин, зав. парткабинетом т. Свистунов.

**Собирайте семена дикорастущих кормовых трав**

В настоящее время сильно возросла потребность в семенах луговых кормовых трав. Семена необходимы не только для посева кормовых площадей в целях организации кормовой базы, но также в больших количествах требуются для военных целей.

Существующие площади специальных семенников луговых трав не могут обеспечить достаточную продукцию семян, а закладка новых требует значительного времени.

Поэтому в настоящий момент особо важное значение приобретает сбор семян дикорастущих растений на естественных лугах и пастбищах. Сбор дикорастущих семян не представляет больших затруднений и к нему, кроме взрослого населения, могут быть привлечены также подростки и школьники.

В Горьковской области возможно собирать семена коострей безостого, пырея ползучего, лисохвоста лугового, полевицы белой, овсяницы красной, овсяницы луговой, тимофеевки луговой, ежи сборной, мятлики лугового и однолетнего клевера белого, птичьей гречки и тысячелистника. Первые пять видов встречаются по преимуществу на заливных лугах, остальные на суходольных и низинных лугах, лужайках, лесных полянах, вырубках, около дорог и т. д.

Наиболее благоприятный срок сбора семян приближается.

В самые ближайшие дни необходимо провести работу по выбору и закреплению участков для сбора семян. Наиболее ценными будут участки с чистым сплошным травостоем какой-либо одной травы, из числа перечисленных, занимающих значительные площади. Однако, для сбора семян пригодны участки

и со смешанным травостоем из 2—3 ценных трав, семена которых могут быть легко разделены при сортировании (например смесь овсяницы с тимофеевкой) или высеяны в виде смеси, а также и те участки, в травостое которых ценная трава разбросана небольшими пятнами или куртинами.

При ручном сборе семян, могут быть использованы любые площади, где встречаются ценные травы: лужайки, поляны, окопы, полотно дорог и т. д.

Обследование и выделение участков для сбора семян лучше всего проводить заблаговременно до начала сенокоса в период выколашивания или начала цветения трав. Выделенные участки по своим границам отмечаются вешками или кругом обкашиваются. В дальнейшем они тщательно охраняются от погребов или преждевременного скашивания.

До созревания и сбора семян на участках проводится 2—3-кратная прополка грубостебельных сорняков (полынь, осот, конский щавель, пижма и др.) мешающих свободному развитию целевых трав и их уборке.

Очень важно произвести сбор семян вовремя, т. к. преждевременная уборка крайне понижает качество, а запоздание может повлечь крупные потери семян. Время созревания семян и срок уборки у злаков определяется пожелтением верхней части стебля, у бобовых головки буреют и засыхают. При легком ударе пучка метелок у злаковых трав об ладонь, несколько зерен осыпается, при растирании головок бобовых вытирается несколько зерен спелого цвета, при раздавливании на ногте зерна, не появляется молочной жидкости.

Крупные площади семенников

убираются машинами, лобогрейками, жатками-самосборками, сенокосилками. Более подходящей машиной будет лобогрейка с высоко поднятым ножом, затем жатка-самосборка с установкой граблей на полевое деление. Трава с платформы сбрасывается на полога и на них уже связывается в небольшие снопки толщиной 15—20 см.

При небольших участках уборка производится вручную с помощью косы или путем обдергивания, обмолачивания в фартушки мешочки, каждый вид травы разными сборщиками.

Для просушки и дозревания снопки складываются в бабки по 9—12 штук, которые затем на усадьбу перевозятся на телеге покрытой брезентом или пологом.

Обмолот и сортирование собранных семян производится обычными для семенников трав способами на зерновых молотилках и сортировках. При малых партиях обмолот производится цепями, тяжелыми палками или конными катками и т. п. Собранные семена сдаются государству через местные конторы Госортфонда или используются для своих нужд для засева кормовых площадей.

По вопросу о том, как отличить одни виды луговых трав от других следует обращаться к местным специалистам сельского хозяйства.

Товарищи колхозники, колхозницы, школьники, пионеры организуйте и включайтесь в сбор семян дикорастущих трав. Этим вы укрепите мощь нашей страны, ускорите победу над врагом.

Завед. отделом Кормодобывания Горьковской областной зоотехнической опытной станции СКРЯБИН.

*Советы врача*

**Как проводить дезинфекцию у постели заразного больного**

Заразные болезни передаются от больных людей здоровым. Выделения больного (мокрота, слезы, моча, кал или гной) могут содержать заразное начало. Если они попадут в организм здорового человека, то могут вызвать его заражение. При таких заболеваниях, как брюшной тиф и дизентерия, зараза попадает в организм человека вместе с пищей, водой и через посуду. Эти болезни очень часто распространяются мухами. Садясь на выделения больного, они переносят на своих лапках заразу на пищу, а с пищей зараза попадает в организм здорового человека. Очень часто люди заражаются из-за личной неопрятности, занося заразу главным образом грязными руками.

При дифтерии, скарлатине, кори, коклюше и туберкулезе заражение происходит через воздух; с воздухом выдыхаются мельчайшие капельки слезы и мокроты, выделяемые больным при кашле, чихании.

Заразные болезни представляют опасность для лиц, живущих вместе с ними, ухаживающих за ними, пользующихся с ними общей постелью, одеждой, посудой, уборной и т. д.

Как же уберечь себя и окружающих от заражения, пока заразный больной не отправлен в больницу или в том случае, если он остается на дому?

Прежде всего об этом должен позаботиться ухаживающий за больным.

Больной должен иметь отдельную постель. Предметы ухода за больным нужно хранить отдельно, не смешивать их с вещами здоровых.

Мокроту, как и мочу, больного надо собирать в посуду с крышкой и немедленно заливать, по указанию врача, обеззараживающим раствором хлорной извести, лизола, хлорамина.

После обеззараживания выделения выливают в уборную, а посуду, в которой они были, хорошо прополаскивают водой.

Грязное белье больного и носовые платки надо хранить в отдельном мешке, наволочке или закрытой корзине и стирать его отдельно от белья здоровых. До стирки белье нужно прокипятить и обеззаразить другим способом по указанию врача, а вату и марлю, загрязненные выделениями больного, сжечь.

Посуду для питья и еды больного надо хранить и мыть отдельно от посуды здоровых; лучше всего каждый раз после употребления ее кипятить; остатки пищи также следует кипятить, а твердые отбросы сжигать.

Посещать заразного больного

другим лицам, кроме ухаживающих за ними, запрещается. Помещение заразного больного должно содержаться в чистоте, пищу и посуду нужно закрывать и защищать от мух, вытирать мебель и подметать пол надо влажными тряпками и щетками.

При брюшном тифе, дизентерии и дифтерии, скарлатине и туберкулезе нужно особое внимание уделять борьбе с мухами; содержать в чистоте помещения и двор; окна затягивать сеткой, марлей или тюлем; для уничтожения мух, проникших в помещение, применяют липкую бумагу, мухомора или хлопунчи из бумаги или куски резины, набитой на палочку.

При гриппе, дифтерии, скарлатине и туберкулезе надо особенно следить за чистотой воздуха в помещении, часто его проветривать.

При сыпном тифе необходимо прежде всего отделить больного и его вещи и отправить заболевшего в больницу. После этого уничтожить вшей на всех находящихся в доме носильных и постельных вещах.

Все лица, проживавшие с больным, должны пройти санитарную обработку в бане-санпропускнике.

К. Куликова, глав. врач районной больницы.